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Instrucciones para los alumnos

	y No abra esta prueba hasta que se lo autoricen.
	y Conteste todas las preguntas.
	y Seleccione la respuesta que considere más apropiada para cada pregunta e indique su 

elección en la hoja de respuestas provista.
	y Como referencia, se incluye la tabla periódica en la página 2 de esta prueba.
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Véase al dorso

1.	 ¿Cuál es el número de átomos de carbono en 12 g de ácido etanoico CH3COOH, Mr = 60?

A.	 0,20

B.	 2,0

C.	 1,2 × 1023

D.	 2,4 × 1023

2.	 ¿Cuáles de estas fórmulas moleculares son también fórmulas empíricas?

I.	 C2H6O

II.	 C2H4O2

III.	 C5H12

A.	 Solo I y II

B.	 Solo I y III

C.	 Solo II y III

D.	 I, II y III

3.	 ¿Qué volumen de gas etano, en cm3, producirá 40 cm3 de dióxido de carbono gaseoso 
cuando se mezcla con 140 cm3 de oxígeno gaseoso, suponiendo que la reacción se completa?

2C2H6 (g) + 7O2 (g) → 4CO2 (g) + 6H2O (g)

A.	 10

B.	 20

C.	 40

D.	 80
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4.	 ¿Cuál es la masa atómica relativa, Ar, de un elemento cuyo espectro de masas es el siguiente?

Masa/carga

Ab
un

da
nc

ia
 p

or
ce

nt
ua

l

2524
0

20

40

60

80

100

26

A.	 24,0

B.	 24,3

C.	 24,9

D.	 25,0

5.	 ¿Qué elemento está en el grupo 13?

Energía de ionización / kJ mol–1

1a 2a 3a 4a

A. 789 1580 3230 4360

B. 578 1820 2750 11 600

C. 738 1450 7730 10 500

D. 496 4560 6910 9540

6.	 ¿Cuál es la tendencia correcta hacia abajo entre los grupos 1 y 17?

A.	 Los puntos de fusión aumentan

B.	 Los puntos de ebullición disminuyen

C.	 Las electronegatividades aumentan

D.	 Las energías de ionización disminuyen
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Véase al dorso

7.	 ¿Qué óxido se disolverá en agua para dar la solución de menor pH?

A.	 P4O10

B.	 SiO2

C.	 Al2O3

D.	 MgO

8.	 ¿Cuáles de estas afirmaciones son correctas?

I.	 El cinc no es un elemento de transición.

II.	 Los ligandos son bases de Lewis.

III.	 El cloruro de manganeso(II) es paramagnético.

A.	 Solo I y II

B.	 Solo I y III

C.	 Solo II y III

D.	 I, II y III

9.	 ¿En cuál de las siguientes especies la longitud del enlace carbono a oxígeno es menor?

A.	 CH3CH2O
−

B.	 CH3CH2OH

C.	 CH3COO−

D.	 CH3COOH

10.	 ¿Qué molécula es la más polar?

A.	 CHF3

B.	 CF4

C.	 CClF3

D.	 CCl4
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11.	 ¿Qué combinación describe correctamente la geometría del BrF4
−?

Geometría del dominio electrónico 
alrededor del Br Geometría molecular alrededor del Br

A. Octahédrica Tetrahédrica

B. Tetrahédrica Plana cuadrada

C. Octahédrica Plana cuadrada

D. Tetrahédrica Tetrahédrica

12.	 ¿Qué serie está ordenada correctamente con respecto a la fuerza del enlace metálico de 
mayor a menor?

A.	 Na > K > Rb > Mg

B.	 Mg > Rb > K > Na

C.	 Rb > K > Na > Mg

D.	 Mg > Na > K > Rb

13.	 ¿Qué enunciado es correcto?

A.	 	La disociación del enlace en el O3 se produce a mayor longitud de onda de la luz que 
la disociación del enlace en el O2.

B.	 La disociación del enlace en el O3 se produce a mayor energía que la disociación del 
enlace en el O2.

C.	 La longitud de los enlaces en el O3 es menor que la longitud de los enlaces en el O2.

D.	 La disociación del enlace en el O3 se produce a mayor frecuencia de la luz que la 
disociación del enlace en el O2.

14.	 ¿Qué ecuación representa la entalpía de formación, ∆Hf, del etanol?

A.	 2C (s) + 3H2 (g) + 1
2

O2 (g) → C2H5OH (g)

B.	 4C (s) + 6H2 (g) + O2 (g) → 2C2H5OH (g)

C.	 2C (s) + 3H2 (g) + 1
2

O2 (g) → C2H5OH (l)

D.	 4C (s) + 6H2 (g) + O2 (g) → 2C2H5OH (l)
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Véase al dorso

15.	 ¿Qué enunciados sobre la fuerza de enlace y la energía de activación son correctos para 
esta reacción?

CH4 (g) + 2O2 (g) → CO2 (g) + 2H2O (l)        ∆H Ö = −891 kJ

Fuerza relativa del enlace Magnitud relativa de la energía  
de activación, Ea

A. productos < reactivos directa > inversa

B. productos > reactivos directa < inversa

C. productos > reactivos directa > inversa

D. productos < reactivos directa < inversa

16.	 ¿Qué combinación da la entalpía estándar de hidratación del Na+ (g)?

kJ mol–1

∆H Ö de red del NaCl (s) +790

∆H Ö de disolución del NaCl (s) +4

∆H Ö hidratación del Cl− (g) −359

A.	 4 + 359 + 790

B.	 4 + 359 − 790

C.	 −4 − 359 + 790

D.	 4 − 359 + 790

17.	 ¿Qué reacción se hace más espontánea a medida que aumenta la temperatura?

A.	 CaCO3 (s) → CaO (s) + CO2 (g)

B.	 N2 (g) + 3H2 (g)  2NH3 (g)

C.	 3CO2 (g) + 4H2O (g) → C3H8 (g) + 5O2 (g)

D.	 SO2 (g) + H2O2 (l) → H2SO4 (l)
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18.	 ¿Qué aparatos se pueden usar para monitorizar la velocidad de esta reacción?

CH3COCH3 (aq)  + I2 (aq) → CH3COCH2I (aq)  + H+ (aq)  + I− (aq)

I.	 Un pehachímetro

II.	 Una jeringa de gases

III.	 Un colorímetro

A.	 Solo I y II

B.	 Solo I y III

C.	 Solo II y III

D.	 I, II y III

19.	 ¿Qué cambio no aumenta la velocidad de esta reacción?

CuCO3 (s) + H2SO4 (aq) → CuSO4 (aq) + H2O (l) + CO2 (g)

A.	 Aumentar el tamaño de partícula del CuCO3

B.	 Aumentar la temperatura

C.	 Aumentar la concentración de H2SO4 (aq)

D.	 Agitar la mezcla de reacción

20.	 ¿Cuáles son las unidades de la constante de velocidad, k, si la ecuación de velocidad es 
Velocidad = k [A][B]2?

A.	 mol dm−3 s−1

B.	 dm3 mol−1 s−1

C.	 dm6 mol−2 s−1

D.	 dm9 mol−3 s−1
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Véase al dorso

21.	 ¿Qué gráfica representa la relación entre la constante de velocidad, k, y la temperatura, T, 
en kelvin?

A.	

T

k
			   B.	

T

k

C.	

T

k
			   D.	

T

k

22.	 ¿Qué es correcto cuando la temperatura aumenta para esta reacción en equilibrio?

2NOCl (g)  2NO (g) + Cl2 (g)        ∆H Ö = +75,5 kJ

Posición de equilibrio Constante de equilibrio, Kc

A. Se desplaza hacia la izquierda No varía

B. Se desplaza hacia la izquierda Disminuye

C. Se desplaza hacia la derecha No varía

D. Se desplaza hacia la derecha Aumenta

23.	 ¿Qué enunciado es correcto para una reacción espontánea?

∆∆G ÖÖ Kc

A. negativa >1

B. negativa <1

C. positiva <1

D. positiva >1
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24.	 ¿Cuál de estos óxidos contribuye a la deposición ácida?

I.	 SO2

II.	 NO2

III.	 CO2

A.	 Solo I y II

B.	 Solo I y III

C.	 Solo II y III

D.	 I, II y III

25.	 ¿Cuál de estos ácidos tiene la base conjugada más débil?

A.	 HCl

B.	 CH3COOH

C.	 NH4Cl

D.	 C6H5COOH

26.	 ¿Qué especie es un ácido de Lewis pero no un ácido de Brønsted–Lowry?

A.	 Cu2+

B.	 NH4
+

C.	 Cu

D.	 CH3COOH

27.	 ¿Cuál es el pH de una solución de amoníaco cuya [OH− ] = 1 × 10−4 mol dm−3?

A.	 4,0

B.	 8,0

C.	 10,0

D.	 12,0
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Véase al dorso

28.	 ¿Cuáles son los estados de oxidación del oxígeno?

O2 OF2 H2O2

A. −2 −2 −2

B. 0 −2 −1

C. 0 +2 −1

D. −2 +2 −2

29.	 El hierro es un agente reductor más fuerte que la plata.

¿Qué es correcto cuando esta pila voltaica está funcionando?

Ag (s) Fe (s)

AgNO3
 (aq)

Puente salino

FeSO4
 (aq)

V

Ánodo  
(electrodo negativo)

Cátodo
(electrodo positivo)

Dirección del flujo 
de electrones en el 

conductor

A. Ag Fe de derecha a izquierda

B. Ag Fe de izquierda a derecha

C. Fe Ag de izquierda a derecha

D. Fe Ag de derecha a izquierda
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30.	 ¿Qué condiciones depositan mayor masa de cobre cuando las soluciones que contienen 
iones cobre se electrolizan durante 10 minutos?

Corriente / A
Carga iónica 
sobre el ion 

cobre

A. 5,0 2+

B. 2,5 2+

C. 2,5 1+

D. 5,0 1+

31.	 ¿Qué enunciado es correcto cuando se realiza una electrodeposición de plata sobre una 
cuchara de cinc?

A.	 El cátodo (electrodo negativo) está hecho de plata.

B.	 El ánodo (electrodo positivo) es la cuchara de cinc.

C.	 El ánodo (electrodo positivo) está hecho de plata.

D.	 El electrolito es una solución de sulfato de cinc.

32.	 ¿Cuál es el nombre según la IUPAC de esta molécula?

A.	 1,1,2,4-tetrametil-1-penteno

B.	 2,4,5-trimetil-4-hexeno

C.	 2,4,5,5-tetrametil-4-penteno

D.	 2,3,5-trimetil-2-hexeno

33.	 ¿Qué molécula decolorará al agua de bromo en la oscuridad?

A.	 ciclohexano

B.	 hexano

C.	 1-hexeno

D.	 1-hexanol
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Véase al dorso

34.	 ¿Qué molécula se puede oxidar a ácido carboxílico por acción del dicromato(VI) de  
potasio acidificado?

A.	 1-propanol

B.	 2-propanol

C.	 2-metil-2-propanol

D.	 Propanona

35.	 ¿Cuál es el electrófilo en la nitración del benceno?

A.	 HNO3

B.	 NO2
+

C.	 NO2
−

D.	 NH4
+

36.	 ¿Cuál será el producto principal de la reacción entre 1-buteno y HBr?

A.	 2-bromo-1-buteno

B.	 1-bromo-1-buteno

C.	 2-bromobutano

D.	 1-bromobutano

37.	 ¿Qué molécula tiene un enantiómero?

A.	 CH3CH2CH(OH)CH2CH3

B.	 CH2(OH)CH2CH2CH=CH2

C.	 CH3CH2CH2CH=CHBr

D.	 CH3CHBrCH2CH2CH3
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38.	 Un estudiante obtuvo los siguientes datos para calcular q, usando q = mc∆T.

m = 20,0 g ± 0,2 g

∆T = 10 C ± 1 C

c = 4,18 J g−1 K−1

¿Cuál es la incertidumbre porcentual en el valor calculado de q?

A.	 0,2

B.	 1,2

C.	 11

D.	 14

39.	 ¿Cuál es el índice de déficit de hidrógeno (IDH) en el ciclohexanol?

OH

A.	 	0

B.	 1

C.	 2

D.	 3
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40.	 ¿Qué compuesto de fórmula molecular C4H8O tiene esta RMN de 1H de alta resolución?

8 6 4 2 010
Desplazamiento químico / ppm

A.	 3-butén-2-ol, CH2=CHCH(OH)CH3

B.	 butanal, CH3CH2CH2CHO

C.	 butanona, CH3COCH2CH3

D.	 3-butén-1-ol, CH2=CHCH2CH2OH
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